

# ДНЕВНИК

## литературы и искусства

### ЛЕТНИЕ ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЫ и БАЛЕТА имени М. Ф. АХУНДОВА

Коллектив Азербайджанского государственного театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова готовится к предстоящим гастролям на курортах Кавказских Минеральных Вод, которые продлятся с 1 июля по 15 августа. В гастрольной поездке примет участие весь состав театра, включая оркестр, хор и балет. Заключаются договоры с ведущими мастерами Академического Большого театра Союза ССР И. Масленниковой, Л. Авдеевой, П. Лисицианом и другими, которые примут участие в отдельных спектаклях.

Гастроли театра откроются в Кисловодске оперой Уз. Гаджибекова «Кероглы». Из азербайджанского национального репертуара будут показаны также опера Ф. Амирова «Севилья», балеты «Семь красавиц» Кара Караева, «Гюльшен» С. Гаджибекова, «Гыз галасы» А. Бадалбейли. В репертуаре театра — оперы русских и западноевропейских композиторов: «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Проданная невеста», «Отелло», «Сицилийская вечерня», «Аида», «Трубадур» и др., балеты: «Лебединое озеро», «Красный мак», «Бахчисарайский фонтан». Во время гастролей театр покажет премьеру — оперу Чайковского «Иоанн Папста», а также оперу Верди «Травиата» в новой постановке.

В гастрольной поездке примут участие: народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Бюль Бюль, народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии Р. Бейбутов, народные артисты Азербайджанской

ССР Г. Алмас-заде и М. Багиров, народный артист Азербайджанской ССР, заслуженный артист РСФСР А. Дроздов, народный артист Узбекской ССР Р. Трифонов, заслуженный артист Украинской ССР, лауреат Сталинской премии А. Азрикан, лауреат Сталинской премии В. Абишева, заслуженные артисты Азербайджанской ССР А. Бунияззаде и И. Агаларов, лауреаты Сталинской премии К. Баташов и Ю. Кузнецов, солисты Н. Валацци, Л. Векилова, Р. Ахундова, А. Урванцев, В. Попченко, П. Василевская и др.

Пока коллектив будет гастролировать в Минеральных Водах, в театре будет проведена подготовка к открытию следующего сезона. После окончания гастролей Ленинградского Большого драматического театра имени Горького начнется капитальный ремонт помещения театра. Для этой цели выделены значительные средства. На улице 28 Апреля, прилегающей к театру, начнется строительство специального пятиэтажного здания для подсобных помещений. Капитальный ремонт будет произведен в зрительном зале, в фойе и в закулисных помещениях.

В новом сезоне театр покажет бакинскому зрителю оперу М. Магомаева «Шах Исмаил» в новой музыкальной редакции, оперы Уз. Гаджибекова «Лейля и Меджнун» и «Кероглы» в новой постановке, балет Чайковского «Спящая красавица», оперу Б. Зейдмана «Сын полка».